



Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
Agenția Națională pentru Protecția Mediului

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

DECIZIE ETAPA DE INCADRARE

Nr. 5493/ .07.2020

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **SC HS TIMBER PRODUCTIONS SRL –Sucursala Sebeș**, cu sediul în municipiul Sebeș, str. Industriilor, nr. 1, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Alba cu nr. 5493 din data de 15.06.2020, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, **Agenția pentru Protecția Mediului ALBA decide**, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul sesiunii Comisiei de Analiza Tehnică din data de 14.07.2020, ca proiectul "Extindere hala productie peleti si realizare platforma betonata uscator rumegus + banda transportoare intre siloz rumegus si platforma uscator", propus a fi amplasat în municipiul Sebeș, str. Industriilor, nr. 1- **nu se supune evaluării impactului asupra mediului.**

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr. 2, punctul 13 a)- "Orice modificari sau extinderi altele decat cele prevazute in anexa nr. 1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului";

1. Caracteristicile proiectului

Caracteristicile proiectelor trebuie examinate, în special, în ceea ce privește:

a) dimensiunea și concepția întregului proiect;

Lucrările sunt proiectate să se execute pe teritoriul județului Alba, în municipiul Sebeș, platforma industrială.

Lucrarile propuse constau în: extinderea halei de depozitare cu o nouă hală S=988 mp ce va avea destinația de producție de peleti, de asemenea se propune realizarea unei platforme betonate pentru un uscator rumegus si transportul între silozul de rumegus si uscator. Aceasta investitie va avea va fi în scopul valorificării a cantității mari de rumegus rezultată din procesul tehnologic din cadrul unitatii.

Obiect 1- hală producție peleți - se propune astfel realizarea unei extinderi a depozitului de peleti existent având suprafața construită de 3901.44 mp, cu o hala de producție, 988 mp suprafața construită.

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258.813290; Fax 0258.813248

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

Constructia va fi amplasata pe latura nordica a depozitului existent, realizandu-se o legatura functionala intre cele doua cladiri, respectiv intre cea existenta (depozitare) si noua extindere propusa (productie)

Instalatie de fabricare peleti- filtre tip Scheuch pentru retinerea pulberilor, suprafata de filtrare S = 140 mp, volum de pulberi filtrat 2 mc/h (sistem de filtrare la racitor peleti si la morile cu ciocane).

Obiect 2 - Platforma Betonata – pentru montarea unei instalatii de uscare rumegus

Platforma betonata va fi amplasata pe latura sudica a «Centralei in Cogenerare» - se construiesc o placa din beton armat tip radier, este destinata amplasarii unui utilaj de uscare rumegus, necesar cresterii capacitatii de uscare rumegus ;

Uscatorul cu banda este alimentat dintr-un siloz tampon cu rolul de a asigura un flux continuu si constant de material, dupa care este urmat de un elevator cu cupe dotat cu un cantar de masura.

Silozul tampon este echipat cu un sistem compus din 4 melci comandati de un convertiozor de frecventa pentru a asigura alimentarea continua si constanta a uscatorului. Uscatorul este echipat cu o banda avand latimea de 6 metri si o lungime utila de 42 metri.

La capatul benzii transportoare de uscare se face alimentarea acestuia cu un strat uniform de 80-150 mm de rumegus umed. Uscarea rumegusului asternut pe banda se face cu ajutorul aerului cald. Principiul de functionare consta in incalzirea aerului cu ajutorul unor schimbatoare de caldura-radiatoare- situate deasupra benzii, iar mai apoi cu ajutorul unor ventilatoare situate dedesuptul benzii, aerul cald traverseaza rumegusul umed si banda, uscand astfel materialul lemnos. Banda se afla in continua miscare si transporta rumegusul pe masura ce acesta se usuca. La celalalt capat al benzii de uscare se afla un senzor care verifica umiditatea rumegusului si se asigura ca rumegusul uscat va avea aceeasi umiditate la iesirea din uscator. In functie de valoare umiditatii se poate regla automat viteza benzii uscatorului.

Obiect 3- Banda Transportoare - va transporta rumegusul intre uscatorul de rumegus (cel propus la Obiect 2) si silozurile existente in imediata vecinatate a halei de productie peleti (cel propus la Obiect 1).

Transportul rumegusului de la uscatorul Stela la silozul de rumegus uscat se face cu ajutorul unei benzi tubulare –Vecobelt – avand o lungime de ~130 metri, avand un punct de plecare aflat la inaltimea de 11 metri (pentru a permite camioanelor si utilajelor sa treaca pe dedesupt) si avand ca punct de final nivelul superior al silozului existent folosit pentru depozitarea rumegusului umed – Silo1 – aflat la inaltimea de ~26.5 metri.

De pe acest siloz, din punctul de golire, rumegusul uscat va fi preluat cu ajutorul unui sistem de melci transportori conectati la ecluza rotativa aflata pe silozul 2 de rumegus uscat– Silo2, si golit in silozul de rumegus uscat Silo 2.

Tubulatorul Vecobelt se va sprijini pe picioare de sprijin cu inaltime cuprinse de la 11 metri la 26 metri.

Printr-un senzor se monitorizeaza gradul de umplere a silozului. Silozul are functia de reglare a fluctuatiei de materie prima si pe de alta parte, prin depozitare, se va realiza o egalizare a umiditatii rumegusului.

b) cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate; - platformă industrială oraș Sebeș

c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității; Resursele naturale folosite pentru realizarea obiectivului de investiții sunt doar cele legate de materialele de construcții, mai exact beton, agregate, sorturi.

d) cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate; deșeurile rezultate din lucrările de investiție și din funcționarea obiectivului se vor gestiona conform prevederilor Legii 211/2011.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258.813290; Fax 0258.813248

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

- e) *poluarea și alte efecte negative*; - pentru a se preveni poluarea factorilor de mediu functionarea obiectivului se va face respectand prevederile legislatiei de mediu
- f) *riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice* : Nu este cazul.
- g) *riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice* – Nu este cazul.

2. Amplasarea proiectului

Sensibilitatea ecologică a zonelor geografice susceptibile de a fi afectate de proiecte trebuie luată în considerare, în special în ceea ce privește:

a) *utilizarea actuală și aprobată a terenurilor*;

Terenul propus pentru implementarea proiectului este în intravilanul orașului Sebeș. Destinația terenului, conf PUG – zonă industrială.

b) *bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia*; - nu este cazul

c) *capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor zone*:

1. *zone umede, zone riverane, guri ale râurilor*- Nu este cazul.

2. *zone costiere și mediul marin*; - Nu este cazul.

3. *zonele montane și forestiere*; - Nu este cazul.

4. *arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional*; - Nu este cazul.

5. *zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecție instituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind caracterul și mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică*; - Nu este cazul.

6. *zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri*; - Nu este cazul.

7. *zonele cu o densitate mare a populației*; - Nu este cazul.

8. *peisaje și situri importante din punct de vedere istoric sau arheologic* Nu este cazul.

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele:

Proiectul propus nu intră sub incidența articolului 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului numărul 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011 cu modificările și completările ulterioare;

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă

Proiectul propus nu intră sub incidența art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare,

Condițiile de realizare a proiectului:

1. Pe parcursul executării lucrărilor propuse prin proiect și pe perioada funcționării obiectivului se vor lua măsuri în vederea asigurării protecției factorilor de mediu
2. Deșeurile generate pe parcursul execuției lucrărilor de investiție și funcționării obiectivului se vor gestiona cu respectarea prevederilor Legii 211/2011
3. Terenul afectat temporar de lucrările propuse se va readuce la starea inițială de folosință; prin lucrările propuse nu va fi afectată vegetația;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258.813290; Fax 0258.813248

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

4. Utilajele tehnologice folosite în timpul construcției și funcționării vor respecta prevederilor HG 743/2002 privind stabilirea procedurilor de aprobare de tip a motoarelor cu ardere internă, destinate mașinilor mobile nerutiere și stabilirea măsurilor de limitare a emisiei de gaze și particule poluante provenite de la acestea ;
6. La finalizarea lucrărilor de investiție se va notifica APM Alba, în conformitate cu prevederile Ord. nr. 1798/2007 pentru aprobarea procedurii de emitere a autorizației de mediu, cu completările și modificările ulterioare.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica APM Alba.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV,

Mărioara POPESCU

**ȘEF SERVICIU AVIZE
ACORDURI, AUTORIZAȚII
Doina BĂRBAT**

**ȘEF BIROU CALITATEA
FACTORILOR DE MEDIU
Delia STĂNESCU**

Întocmit: Aurora NEAMTU



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258.813290; Fax 0258.813248

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

Anunț public privind decizia etapei de încadrare

Agenția de Protecție a Mediului ALBA anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare a proiectului *"Extindere hala productie peleti si realizare platforma betonata uscator rumegus + banda transportoare intre siloz rumegus si platforma uscator"* anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Alba - fara evaluarea impactului asupra mediului, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul *"Extindere hala productie peleti si realizare platforma betonata uscator rumegus + banda transportoare intre siloz rumegus si platforma uscator"*, propus a fi amplasat în municipiul Sebes, str. Industriilor, nr. 1 județul Alba, titular **SC HS TIMBER PRODUCTIONS SRL –Sucursala Sebeș**, cu sediul in municipiul Sebes, str. Industriilor, nr. 1

1. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului alba din Alba Iulia str. Lalelelor nr. 7B în zilele de luni-joi, între orele 8-16 și vineri între orele 8-14, precum și la următoarea adresa de internet apmab.anpm.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observatii la proiectul deciziei de încadrare până la data de 25 .07.2020

Data afișării anunțului pe site
de 16 .07.2020



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor nr. 7B, Alba Iulia, județul Alba, Cod Postal 510217

E-mail: office@apmab.anpm.ro; Telefon 0258.813290; Fax 0258.813248

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679